

**Szerkesztési iroda:**  
Nagybecskerek,  
Zápolya-utca 1-ső szám,  
ahová a lap szellemi részét illető  
minden közlemény intézendő.

**Kiadóhivatal:**  
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.  
ahová a hirdetések, az előfizetések  
és a lap szétküldésére vonatkozó  
felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

# TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

**Előfizetési árak:**  
Égész évre ———— 24 kor.  
Félévre ———— 12 „  
Negyedévre ———— 6 „  
Egy hóra ———— 2 „  
— Egyes szám ára 8 fill. —

**Hirdetések**  
a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetési  
irodáknál.

**Megjelenik**  
vasár- és ünnepnapok kivételével  
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1905.

XXXIV. évfolyam. 96 szám.

Csütörtök, április 27.

## Ujabb drágaság.

Nagybecskerek, április 27.

Egyremásra érkezik a hír az ország egyes vidékeiről s Nagybecskereken is szomorúan konstatálni lehet az újabb drágulási tüneteket. A disznó, a hus ára ismét rohamosan szökken nálunk is s a gazdasszonyok megint tele vannak panaszszal.

Valóban méltán kérhető az ember, mikor lesz már vége az élelmickek folytonos drágulásának? Hol van a határa, hogy védekezzék ellene különösen a kevésbé jómódu ember, ki izletesebb falatot már alig engedhet meg magának, vagyoni egyensúlyának kockáztatása nélkül?

Mit tegyünk a veszélyes mérveket öltő drágaság ellen? Hát, hogy tulzásba ne essünk, éhínségtől még nem kell tartanunk „boldog” Magyarországon. A dolgos és igazán takarékos ember itt még mindig képes megszerezni a betevő falatot. Az árak emelkedése inkább a kiszámított, garashoz kötött és régtől fogva valamivel jobb módhoz szokott mérsékelt jövedelmű, mondjuk 3000 koronán aluli embert sújtja, kinek háztartása bizony megéri az általános drágaságot. Azaz vagy a gyomra éri meg, vagy a tárcája.

Kenyérre, tejre, tojásra valahogy csak telik; husra már vékonyabban, szárnyasra és sertéshusra pedig minél ritkábban fájjon a foga. De hát muszáj-e éppen sonkát reggeliznünk, rántott csirkét ebédelnünk és borjuszületet vacsoráznunk? Vajjon hogy volna az, ha a mészárosok és hentesek nyílt kartelljével szemben egyszer csak a fogyasztó nagyközönség holmi húst és tárcát kimélő titkos nagy szövetségbe sorakoznék? . . . Lám, a józan és takarékos magyar földmivesnél már el is késett

ilyen tanács. Régtől fogva a fehér vagy barna cipó és a szalonna a főeledele. És látnivaló, hogy a földmives parasztnak nem árt meg ily életmód, sőt hogy a rendkívül fárasztó aratási munkával is megbirkózik mellette. Legfőkébb, ha ilyenkor némi tejfélével, főzeléssel, vagy egy kis tésztával föjavitja a kosztját. Ha pedig a paraszt már tyukot eszik — jól tudja ezt a magyar közmondás — hogy vagy a paraszt beteg, vagy a tyuk — volt beteg . . . De hát nem lehet mondani, hogy elrontott gyomra miatt túlságosan koptatná a doktor küszöbet. Doktor, Karlsbad csak a kényes uri gyomornak való mulatság. A magyar ember egészséges ösztöne ki tudta mindig békíteni gazdálkodó természetét gyomrának kívánságaival. S azért a magyar paraszt kosztja a legolcsóbb.

Hiszen igaz, hogy gyomruink csúnyán tiltakoznak az ilyen egyoldalú táplálkozás ellen, még ha színmézből, vagy teavajból állana is, mert végre is megszokott eddigi táplálkozási módszerünkkel nem szakithatunk egyszerre, de mindenestre módunkban áll lassanként vegyes táplálékunkat úgy összeállítani, hogy a liszt, főzelék és olcsóbb zsirfelek túljomóak legyenek benne. A sokat gunyolt vegetáriánizmus számtalan híve elő példa arra, hogy a húst, egészségünk kockáztatása nélkül, mellőzhetjük tápszereink között.

Persze, hogy az, aki sok év óta megszokta, nehezen fog asztalán egy jó és izletes husfalatot nélkülözni. A gyöngé és beteg gyomor meg épenséggel nem.

Szóval: a bus drágasága ellenére ezental is nélkülözhetlen és keresett árucikk lesz és így csak jogosult a közönség és sajtó küzdelme a hus folytonos drágulása ellen. A drágulás azonban annak

dacára meg van, sőt folyton halad és nemcsak lokális jellegű, nemcsak a főváros és vidéki városokra, hanem a falvakra is kiterjedő, ha nem is oly nagy mértékben. Lokális intézkedésekkel tehát ez a baj némileg igen, de megfelelően nem enyhíthető. A csapás országos, az általános gazdasági viszonyokban gyökerező, tehát csak mélyreható reformok útján elhárítható.

De haj a magas politika mellett, vajjon mikor foglalkoznak az ország ügyeinek intézői a kenyérgkérdéssel?

## HIREK.

### Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délből gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

- Április 29. Járási gyógyszerész-gyűlés délelőtt 10 órakor a Rózsa-szállóban.
- Május 6. A jótékony nőegylet közgyűlése d. u. 4 órakor a kisdudóv helyiségében.
- „ 7. Izr. nőegylet közgyűlése d. u. 4 órakor a hitközségi irodában.
- „ 8. Torontálvármegye közg. biz. ülése a vármegye-házán d. e. fél 10 órakor.
- „ 14. A torontáli jegyző-egylet közgyűlése délután 4 órakor, — választmányi ülés d. e. 10 órakor a Rózsa-szállóban.
- „ 15. Tavasz közgyűlés.

— **Személyi hír.** Dr. Dellimanics Lajos főispán és dr. Vinczehidny Ernő m. főjegyző visszaérkeztek Nagybecskerekre.

— **Tanácsülés.** Nagybecskerek város tanácsa tegnap délelőtt dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, a melyen folyó ügyeket intéztek el.

— **Tanügyi kinevezés.** A vallás- és közoktatási miniszter Jaksich Berta okleveles tanítónőt a glagoni községi elemi iskolához rendes tanítónővé kinevezte.

## A „TORONTÁL” tárcája.

### A verselés művészete.

— Komoly oktatások versgyártók részére. —  
(A „Torontál” eredeti tárcája.)  
Irtá: Inot.

Nagy meglepedésekre kell konstatálnom, hogy úgy mint minden téren, a versgyártásban is óriási haladást teszünk és hogy éppen ezen foglalkozás az, mely a legtöbb egyént gyűjti maga körül.

A legkisebb város könyvtárusitójának kirakataiban, a lapok illető rovatában, de kivált a szerkesztőségek papirkosarában, bámulva látjuk a nevek sokaságát s jóleső érzelmek hatják át keblünket, ha egy-egy ősmérső nevét fedezzük fel, ki sarkantyuzva hajtja pegazusát a halhatatlanság felé.

Csak hogy az is tény, hogy ezen lángész szülemények nem mindig találnak kellő elismerésre, mert habár versgyártóink agyvelejének specifikus sulya és a velőcsavarodások hivatott költőknek tenné is őket, hiányzik bennök a versgyártás művészetének mehanikája.

Ezen segíteni van hivatva jelen munka. Mi kell egy jó vershez? Nagyon kevés, t. i. csak cím, tárgy és rím!

Tehát az első a cím.  
Ezt leginkább a tárgyból merítjük, mi azonban nem feltétlenül szükséges, sőt miután egészen el is maradhat, nem foglalkozom bővebben vele.

Tárgyat szerezni könnyű, hisz vehetjük ezt mindazon tudományokból, melyeket vegyes érzelmekkel, már az iskola falain belül magunkba szittunk. Itt vannak az évszakok, a föld a rajta levő csuszó-mászó állatokkal, a levegő a repülőlélyekkel, a tenger haláival, itt a nap, a hold, a csillagok, a nappal, az éjjel, itt az emberi szenvedélyek, harag, szerelem stb.

Ha már most a tárgyat megválasztottuk, rögtön áttérhetünk a rímekre, mert hogy gondolat is legyen a versben, ez már alapjában véve szükségtelen. Ennek ugyanis kevés gyakorlati értéke volna és nem is kívánja senki.

A rímeknél azonban elengedhetlen szükség van a szavakra: mert e nélkül rímet nem lehet képzélni.

Hogy ezt lehetőleg megkönnyítsük, de hogy a rímek helyesek is legyenek, egy jó szótár ajánlatos, a melyből a szavakat azután rímek szerint kiszedjük.

Itt különösen ajánlom, hogy a szavakat már jó előre csoportosítsuk a tárgy szerint, t. i. nyissunk minden tárgy számára külön egy-két ívet tartalmazó könyvet és kiszedve az ide tartozó szavakat, írjuk be azokat rímek szerint; evvel nagyon sok időt lehet megtakarítani.

A könyv kezelésére ajánlom a következő beosztást:

I. Tárgy A. Évszakok. 1. Tavasz megjött, költ, olvad, tapad, sűrű, ürü, kéj, éj, stb.

Ha már most e könyvekhez egy kellő mutatót is szerkesztünk, a kezelés igen könnyű s gyors lesz és képesek leszünk a tárgyat, rímekkel együtt néhány másodperc alatt megszerkeszteni.

Igy, a tárggyal és rímekkel készen lévén, már csak a könnyebb oldala marad a dolognak, t. i. a sorok kitöltése, mit már a legkisebb gyakorlattal is elsajátítunk.

Szolgáljon most az egész dolog könnyebb megérthetése egy példa:

Szükségem van egy versre, mondjuk a „Szalmaházi Tárogató” című szépirodalmi lap számára, mert a szerkesztő Ilona leányának nevénapja lesz, esetleg uzsonával!

Tárgy tehát a szerelem.  
Előveszem a rímek könyvét, XXXIV. kötet, D) rész. A kesergő szerelem. Ilona t. i. egy hónap hadnagyrá kacsintgat.

Kiszedem a szavakat: sóhajom, nagy bajom,

vársz, társz, soha, mostoha, pokol, akol, kin, szin stb.

E szavakat egymás alá írom egy üres papírlapra, de úgy, hogy csak előrészen legyen írva, mert különben a szedés nehéz, azután következőleg szerkesztem a sorokat:

Oh nem hallod sok sóhajom,  
Ez ám az én nagy bajom.  
Mit akarsz még, mikre vársz,  
Tán arra, kire ajkát társz,  
Az téged el nem vesz soha,  
Mert kauciója mostoha.  
Rangját ha hagyja, élted pokol  
Nem lesz kenyér, tehén akol  
Éltesd akkor leszen kin.  
Ah üres lesz mindég a szin,  
Én téged tebe fürdetlek,  
Kalácsca! hussal étetlek  
stb. stb.

És kész a vers.

Ha azonban a versszakok rövidek volnának s hosszabb versszakokra volna szükség, például ha szavak szerint fizetne a szerkesztő, legajánlatosabb, ha ismételjük az egyes szavakat, a fenti vers akkor így hangzana:

Oh nem hallod, oh nem hallod,  
Sok sok, sok sóhajom.  
Ez ám az én, ez ám az én,  
Nagy nagy, nagy nagy bajom  
és a többi.

Nem célszerűtlen, ha szükség-szavakról is készítünk egy kis szó- vagy mondattant.

Ez kivált hasznos, ha nem rimes, de más fajta verseket írunk, például ha hexameteres a költemény. Ily mondat volna „ámde azonban”. Ezt azután, ha valaki a vers végén megakadna, a legelőnyösebben felhasználhatná, például:

Zörg, dörcög a zápor, de így is — ámde azonban.

Hullanak égi kövek, futnak a jó emberek.  
Azt hiszem, hogy jól cselekedtem, midőn e kis utmutatást adtam és remélem, hogy a hatás el nem marad. \*)

\*) Mitől Isten mentsen. (Tóni, a szedő-gyerek.)

— **Előléptetések a vasutnál.** A magy. kir. államvasutak nagybecskereki gőcpontjánál a május havi előléptetések alkalmával a következő tisztviselőket léptették elő: Korláth Kázmér másodosztályú osztálymérnök első osztályú osztálymérnöké, továbbá Schwarz Géza és Sieger Adolf hivatalnokok a IX. fizetési osztályból a VIII. fizetési osztályba léptek elő.

— **Uj anyakönyvvezető.** A belügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Torontálmegyében a románpetrei anyakönyvi kerületbe Sekesán Pál segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel megbízta.

— **Egy honvédezedes hirtelen halála.** Mint Szegedről jelentik, Petőcz János ezredes, a szegedi 5-ik honvédezedes parancsnoka, kedden vacsora után hazamenőben az utcán összerogyott és néhány perc múlva meghalt. Az ezredest, aki 55 éves volt, szívizélhűdés érte. Tegnap temették el Szegeden nagy katonai pompával. Az ezredparancsnok temetésén a nagybecskereki honvédezáslóalj részéről részt vettek: Vogel Tibor százados, Szauerwald Vilmos és Magerle Vince főhadnagyok és Marinkovics Rezső hadnagy, kik egyúttal az itteni honvédezáslóalj tisztikara nevében koszorút helyeztek a ravatalra.

— **Eljegyzés.** Palágyi Ferenc, a gróf Zselenszki-féle uradalmak titkára, eljegyezte Pettera Szilárdnak, a gróf Karátsónyi Jenő-féle uradalom főerdészének leányát, Kornéliát, Dettán.

— **Halálozás.** Mint őszinte részvétellel értesülünk, özv. Kellner Ferencné, szül. Fessler Josefne tegnap reggel Temesvárott, Baross-utca 2. szám alatti lakásán 58 éves korában elhunyt. A megboldogult, kinek férje hosszú éveken át általánosan tisztelt vaskereskedő volt Nagybecskereken, néhány évvel ezelőtt költözött Temesvárra, ahol most követte a ferjét a sírba. Az elhunyt urinőt Sarolta és Emma nevű leánya, továbbá sógora, Kellner József nagybecskereki gyógyszerész, azonkívül kiterjedt rokonság és számos jóbarát gyászolja. Az elhunytat ma délután temették el nagy részvét mellett Temesvárott.

— **Főlvétel a katonai intézetekbe.** Jankó Ágoston alispán most küldötte át a városnak a katonai képző intézetbe való felvételről szóló pályázati hirdetményt, melynek lényegesebb pontjai a következők: A hadsereg katonai akadémiáiban és reáliskoláiban a jövő 1905/906. iskolai év kezdetén a magyar honos ifjak részére összesen 154 hely fog rendelkezésre állni és ezek a Közegen és Kismártonban létező katonai alreáliskolák I., III. és IV. évfolyamaiban, a máhrisch-weisskirchnei főreáliskola II. és III. évfolyamaiban, a bécsújhegyi Teréziánium és a módlingi katonai műszaki akadémia I-ső évfolyamában lesznek betöltendőek. Ezen 154 helyből esik: 47 hely a bécsújhegyi Terézia katonai akadémia és a módlingi műszaki katonai akadémia I. évfolyamára; 107 hely pedig a katonai alreáliskolákra, valamint igen csekély számban a máhrisch-weisskirchnei katonai főreáliskolára. A katonai akadémiákban betöltendő 47 hely közül 21 kincstári, 21 magyar állami alapítványi, 5 részben fizetéses és félfizetéses, részben pedig magánalapítványi hely. A katonai reáliskolákban betöltendő 107 hely közül 56 kincstári, 35 magyar állami alapítványi, 16 részben fizetéses és félfizetéses, részben pedig magánalapítványi hely. A katonai reáliskolákban és akadémiákban egészen díjmentes, vagy félfizetéses kincstári helyekre csakis a tényleges katonai szolgálattal álló, vagy a rokkantak állományába tartozó tiszteknek, katonai hivatalnokoknak, altiszteknek, udvari és polgári állami hivatalokban levőknek fiaiknak igényvel, feltéve, ha a megkívánt feltételeknek teljesen megfelelnek. A pályázatok legkésőbb ez év május hó 15-ig a hadkiegészítő-, kerületi- vagy hadtestparancsnokságnál nyújtandók be. A katonai reáliskolákban és akadémiákban betöltendő magyar állami alapítványi helyekre a magyar korona országaiban honossággal bíró oly ifjak pályázhatnak, a kik jó iskolai osztályzatot nyertek és a kiknek atyja ez országok érdekében bármely irányban kitüntette magát s ha szerény anyagi viszonyok között él. Az erre vonatkozó kérvények legkésőbb ez év május 15-ig a honvédelmi minisztériumnál nyújtandók be. A magánalapítványi helyekre pályázók részéről az általános felvételi feltételeken kívül az általános pályázók az alapító oklevélben felsorolt feltételeknek megfelel-e. A kérvények legkésőbb április hó 30-ig küldendők be. Fizetéses növendékek a katonai reáliskolákba és a katonai akadémiákba oly számban vétetnek fel, a mint azt a megfelelő helyek megengedik. Az ellátási díj

a katonai reáliskolákban évi 800 korona, a katonai akadémiákban pedig évi 1600 korona. Ezen helyekre minden magyar vagy osztrák állampolgár fia bir igényvel s az idevonatkozó pályázatok a hadsereg kiegészítési kerületi, tér, vagy hadtestparancsnokságaihoz ez év május 15-ig nyújtandók be. Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák alatt a város főjegyzői hivatalában kapható.

— **A délvidéki kisgazdák kongresszusa.** A Délvidéki Földmívelők Gazdasági Egyesülete husvét másodnapján rendezte idei első nagygyűlését a torontálmegyei Billéd községében. A nagygyűlésre több mint 4000 kisgazda sereglett össze Arad-, Temes-, Torontál- és Bácsbodrogmegyéből, a kiket a vasuti állomáson nagy ünnepséggel fogadtak, tiszteletükre dalárda és zenekar vonult ki, a községházánál pedig, a hol diadalkapu volt felállítva, Bekker jegyző mondott üdvözlő beszédet. A nagygyűlést Wittmann János elnök délután 2 órakor nyitotta meg, nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszédében az egyesülés és a társadalmi szervezkedés fontosságát hangoztatva a kisgazdákra néve. Beszédében kitért továbbá a modern gazdálkodás számos gyakorlati kérdésére. Ezután Ströbl Péter bogárosi kisgazda fejtette ki a kisgazdák társadalmi helyzetét s az ennek javítására irányuló törekvéseket. Majd pedig Mahner Henrik, a zágrábi érsek billéi uradalmának jószágigazgatója fejtette ki pontos számítások alapján a mélyszántásnak, a gőzeke használatának óriási előnyeit. Buzdította a kisgazdákat, hogy alakítsanak gőzeke-szövetkezeteket. Hogy pedig gyakorlatilag is demonstrálja a mélyszántás hasznát, kijelentette, hogy az őszi eljárást az uradalom gőzekejével a billéi kisgazdának 150 holdat ingyen felszántani. Steuer György dr. miniszteri fogalmazó mondott ezután lendületes beszédet, a melyben arra buzdította a kisgazdákat, hogy együttes erővel igyekezzenek maguk körében a gazdasági haladást meghonosítani. Kraushaar Károly egyesületi titkár nagy tetszés mellett a gazdasági érdekképviselet szükségességéről tartott előadást; az érdekképviselet szervezésének egyik eszközüül mezőgazdasági kamarák létesítését ajánlotta s a kongresszus ez irányban határozatot is hozott. Az utolsó előadást Dold István segédtitkár tartotta a gazdasági munkás- és cselédkérdésről. Bartzler István billéi malomtulajdonos, Krier József knézi kisgazda és másik felszólalásai és Blaskovics Ferenc apát helyettes elnök nagy tetszéssel fogadott záróbeszédét után a kongresszus véget ért, mely után a kongresszusi tagok zajos ovációban részesítettek az egyesület főbb tisztjének viselőit: az összes jelenvolt elnököket s titkárokat.

— **Mikor lesz a sorozás?** Rendes szokás szerint márciusban, de legkésőbb április elején szokták a katonai sorozásokat megtartani. Az idén azonban már az év elején zavarosok voltak a politikai viszonyok s a sorozásra nem is tűztek ki határidőt. A rendes határidő eközben szépen elmúlt. Most arról értesíti a honvédelmi miniszter a törvényhatóságokat, hogy a sorozásra legfeljebb júniusban lehet gondolni. De akkor is csak, ha addig a politikai helyzetet szanálni lehet.

— **Az érsekújvári lövésár.** A nyitramegyei gazdasági egyesület közli: Huszonharmadik éve már, hogy a nyitramegyei gazdasági egyesület e kor igényeinek teljesen megfelelő lövésárt alapította. A megelőző 22 éven át tartott vásárok meggyőzték mindenkit arról, hogy e vásároknak kitűnő anyag hajtják fel s hogy a Duna balpartján e vásár az egyedüli, a melyen a lovakat jól lehet értékesíteni. Érsekújvár nemcsak a vele közvetlenül szomszédos megyék lötenyészőinek képezi könnyen hozzáférhető központját, de a kereskedelmi világra nézve is — budapesti — bécsi fővonalba esvén — könnyű közlekedése folytán, kedvező helyzettel bír. E vásár ez évben minden bizonynyal május hó 7. és 8-án fog megtartani. Azon híresztelések, mintha e vásár elhalasztatnék, vagy pedig hogy az ott vásárolt lovaknak Ausztriába való kivitele megtiltatnék, alaptalanok.

— **A bajuszkötő.** Aminap Bécsben meghalt Liska Ede bécsi fodrász, aki arról nevezetes, hogy ő volt a bajuszkötő feltalálója. Egy iparkiváltáson ő állította ki elsőnek azt az egyszerű kinzószereszmot, mely később oly általánossá vált. A látszólag ártatlan külsejű szereszm, magyarázat szerint arra szolgált, hogy az ember arca közepén diszlegző szőrszöveget rendben tartsa. Az egyszerű borbély nem is sejtette, mekkora veszedelmet zúdított az emberiség nyakába. Fiatalemberek, kik ezelőtt kefével egyet húztak bajuszuikon, most azzal kezdik napi munkájukat, hogy félóránig elveszdnének a bajuszkötővel. Tornáztatják, nyújtóztatják bajuszuikat, beigazítják úgy, hogy pontosan nekiszaladjon a szemüknek, azután úgy leprésselik gummiszínórokkal, hogy majd kiugrik a szemük. Ezzel azonban még nem ér véget a napi kínzás. Jól nevelt fiatalemberek délután is hazarohannak, hogy felkössék bajuszuikat. Katonatisztek séta előtt egy óráig kinlódnak, míg az „Es ist erreicht“-forma tökéletes lesz. Fiatal lányok gyakran kikoszorúztak már kőröket, mert a

bajuszkötőt megvetették, ellenben Aladár és Jenő urak Liska találmányának köszönik boldogulásukat. Egyedekben Liska éppen jókor halt meg, hogy ne legyen tanuja találmánya elavulásának, mert a terjedő angol bajusz kezdi lassan feleslegessé tenni a bajuszkötőt.

— **Gépészek vizsgálata.** A gőzgépekezők és kazánfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett bizottság által 1905. évi április hó 29-én reggel 8 órakor a m. kir. államvasutak műhelyépületében fog megtartani. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez Temesvár (Józsefváros, Küttl-tér 2. sz.) címezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— **Ellopott 1000 koronás.** Mint Valkányról írják, Bánlaki Pál ottani tanári lakostól 14 éves cselédje, Ónódi Mária ellopott a héten 1 drb 1000 koronás bankjegyet. A csendőrség előtt bevallotta cselekedetét a cselédleány s azt vallotta, hogy a bankjegyet anyjának Ónódi Viktornak adta át, aki azt azonban mindskkoráig kereken tagadja. A vizsgálatot folytatják.

— **Kiss szerencsése Nagy!** A magy. kir. osztálysorsjáték keddi befejező húzása a 600 000 koronás jutalmat és az 5000 koronás főnyereményt a 82621. számú 4/4-ben eladott sorsjeggyel ismét a hirneves Kiss Károly és Társa bankháza Budapest, VII., Erzsébet-körút 19 szerencsés vevői nyerték, hol immár harmadszor nyerték meg a 600 000 koronás jutalom-nyereményt.

— **Vakmerő rablótámadás.** Vakmerő rablótámadás történt a napokban Versecen. Mint ugyanis onnan írják, egyik este, ugy 8 óra felé egy eddig ismeretlen munkás öltözötű egyén beállított Zoffmann Ferencnek az urbáni és Petőfi-utcának sarkán levő üzletébe és a tulajdonostól cigarettapapírost kért. Midőn ez a vevőt kiszolgáló lehajolt, a rabló egy kemény tárggyal oly heves ütést mért a mitsem sejtő kereskedő fejére, hogy az összerogyott. Amíg azonban a vakmerő támadó a pénzes fiókot kutatta, a magához jött kereskedő segélyért kiáltott, mire az jónak találta zsákmány nélkül odabállani. Ámbár az utcán járók felé üzöbe vették, nem sikerült őt elfogni s most a rendőrség nyomozza. A kereskedő sebesülése nem veszélyes.

— **A Horgony-Pain-Expeller** (Richter-féle Liniment. Caps. comp.) igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 35 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuznál stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő; sőt járványkórnaál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az általános Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredményekkel alkalmaztatott bedörzsölésekkel az influenza ellen is és üvegekben: a 80 fillér, 1 korona 40 fillér és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan Richter-féle Horgony-Pain-Expellert, vagy Richter-féle Horgony-Linimentet kérni, valamint a „Horgony“ védjegyre és a Richter cégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

## Irodalom.

\* „Érdekes Könyvtár“ áprilisi füzeté a következő tartalommal jelent meg: Gozdsu Elek: Sámson madara. (Elbeszélés.) Nagy András: Történet. Bárányfelhők. (Költemények.) Gr. Zay Miklós: A sas. (Elbeszélés.) Cesare Lombroso: A szellemi elbágyadás. Bersezio: Pörös atyafiak. (Elbeszélés.) Ismeretterjesztő közt.: Az élet meghosszabbítása. A háboruk költségei. Az ember-évek. Egy királyné toaletti-titkái. — „Rejtvényvilág“ állandó ingyenes melléklet, melynek minden megfejtője, kivétel nélkül, könyvjutalmat nyer. „Érdekes Könyvtár“ előfizetési ára egész évre 2 kor. Ezen összeg beiktatása ellenében a kiadó hivatal egyszerre megküldi az eddigi összes füzeteket, ugyazintén ingyen, külön kedvezményképp Szabó Endre: „Kardos menyecske“ c. diszkvádrú, illusztrált regényét, melynek bolti ára különben 2 korona. (A könyv portójára 20 fillér portó melléklendő.) „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatala Budapesten, V., Kálmán-utca 2. sz. alatt van, mutatónyűzetet, előfizetési gyűjtőívét bárkinek ingyen és bérmentve küld.

\* **Husz.** A középkor történetének mindig érdekés fejezete lesz a cseh huszita mozgalom. Érdekes ez az óriási lázadó, aki kegyben állott a király, a királyné, a nagyközönség és a prágai érsek előtt is, aki őt még a zsinat prédikátorává is kinevezte. És mégis egyszerre Wiclef irataiba merült s midőn azokat terjeszteni kezdte, ugyanez az érsek kimondta reá az átkot. Husz felebbezett a pápához, de hiába, mire kiközösítették. A nép azonban kitartott Husz mellett s gyűlölete a pápaság ellen csak fokozódott, kivált mikor Angelo

bibornok Prágára kimodta az egyházi interdictumot. Husz egy ideig cseh nemes urak váraiban tartózkodott, később megjelent a konstanzi zsinaton, ahol hitvallását egy bizottság meghallgatta. Nyomban kihirdették az ítéletet s egy a városban felállított máglyán Huszt még az napon elégették. Ebbe a középkori drámába tehát bevilágít a középkor máglyafénye is. Mint egy hitvalló, mint a nagy vérianak, ő is zsoltárokat énekelve és Krisztust dicsőítve lépett a máglyára. Egy nagy tenulást mutatót akkor ő is a világnak és a maga nemzetének: azt, hogyan támadnak vallások s azt, hogy a szabad gondolkodás minden hatalommal diadalmasan szállhat szembe. Husz életét és tanainak kifejlődését és történetét a Nagy Képes Világtörténet most megjelent VI. kötetében találjuk megírva a Középkor jeles tudósa, dr. Csuday Jenő által. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőr-kötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérré. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

\* A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent XII. évfolyamu 7-ik füzeté a következő érdekes zenei tartalommal jelent meg: I. Ifj. Lányi Ernő „Jégvirágok” magyar dal, Harsányi Kálmán rendkívül poétikus szövegére. II. Ifj. Lányi Ernő „Kecskeméti nótá”, népszerű huszár nótát. III. Tschaikovsky Péter „Boszorkány az erdőben” — Hexe im Walde — szalondarabot. IV. Silberberg J. A. „Niobe” című bájos angol intermezzót. V. Schumann Róbert „Erdőzugás” — Waldesgespräch — a hangverseny termékből eléggé ismert műdalt, Györy Margit magyar szövegével. Mindég ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden zenekedvelőnek fontos zeneműfolyóirat minden egyes füzeté, úgy, hogy előfizetői az érdemesebb zeneműveket — havonta kétszer — mindenkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára egész évre (24 füzetre) 12 kor., félévre (12 füzetre) 6 kor., negyedévre (6 füzetre) 3 kor. Egyes füzet ára 60 fill. Előfizetni az e számmal meginduló II. negyedévre, valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zenemű-kiadóhivatalában Budapest, VIII., József-körút 22/24., ahol egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

## TÁVIRATOK.

### A helyzet.

**Tisza és Khuen.**  
Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: Azok a minduntalan felmerülő hírek, melyek hol Tisza István grófot, hol meg Khuen-Héderváry Károly grófot teszik a válság újabb mozzanatainak kiinduló pontjává, ez idő szerint semmiféle aktualitással nem bírnak. Khuen gróf, kiről a budapesti lapok azt állítják, hogy kihallgatáson volt a felségnél vagy kihallgatásra fog menni, mit sem tud erről az új audienciáról. Májig nem volt kihallgatáson és semmiféle olyan mozzanat nem merült fel, mely a legközelebbi napokban szükségessé tenné azt, hogy a király személye körüli miniszter megjelenjen a felség előtt.

**A koalíció köréből.**  
Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Egyes politikusok reménykednek a válság békés, a koalíció szellemében való megoldásában is. És Apponyi Albert gróf távolléte mellett ez a főok, amiért a vezérő-bizottság e heti ülését elhalasztották május 3-áig. Ha addig nem lesz megoldás és ha a felirati vita alatt sem fordul jobbra a helyzet, akkor a vezérő-bizottság szűkebb bizottságot küld ki a különvált és a kiegyezés tanulmányozásának céljából.

### A velencei találkozás.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Velencéből táviratozzák: Goluchowski közös külügyminiszter szombaton délután érkezik Velencébe, ahol még délután találkozása lesz Tittoni olasz külügyminiszterrel. A találkozáson Ausztria-Magyarország és Olaszország nagykövetei is résztvesznek. Híre járt, hogy e találkozás alkalmával meg fogják beszélni egy

főhercegnek Rómába utazását is, de ez a hír nem felel meg a valóságnak.

### Merénylet a pármái herceg ellen.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsuhelyről táviratozzák: Schwarza kastélyba tegnap az a hír érkezett Olaszországból, hogy mult szombaton III. és pármái herceg ellen automobill kirándulás közben merényletet akartak elkövetni. Egy súlyos követ hajították a herceg felé, a dobás azonban az automobil vezetőjét érte, a ki megsértült.

### Orosz-japán háború.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Londoni jelentés szerint az oltani esti lapokban semmiféle pozitív hír nincsen a japán és orosz flotta hol-tétéről.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Csingtauból sürgönyzik, az ott időző orosz tisztek azt a hírt kapták, hogy az orosz hajóhad a Kamran-öböl déli irányban elhagyta, hogy a harmadik orosz hajóhaddal egyesüljön.

### Az orosz forrongás.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Lembergi jelentések igen súlyosnak mondják az orosz podoljai állapotokat. A parasztek zendülése valószínű forradalmi szervezettel bír, a céljuk azonban tisztára anarchikus. Az egyes elfogott zendülők megvallották, hogy a parasztek terve az, hogy most, a közeledő görög keleti husvétünnep alkalmával legyilkolják az urakat és a zsidókat. Erre való tekintettel a kormányzó nagy katonai segítséget kért a husvétünnepre a kerületbe és több század lovasságot már utnak is indítottak.

### A Klein házaspár bűnpöre.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, a rablógyilkos Klein házaspár bűnyűgyében ma megkezdtek a tanak kihallgatását. Ma terjesztették be az orvosszakértők is véleményüket Kleinné elmebeli állapotáról. Véleményük szerint Kleinné igen értelmes, nem elme zavart, de erkölcsileg mélyen sülyedt, részben a maga hibájából, részben, mert hallásának elvesztésével keresetképtelenné vált.

### A nyakszirtmeregvedés.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, a nyakszirtmeregvedési járvány úgy Alsó-, mint Felső-Ausztriában, de különösen Morvaországban egyre jobban terjed. Morvaország négy járásában fordult elő leginkább nagyobb számmal nyakszirtmeregvedés s a máhrisch-osztrai járás tizenkét községében van sok beteg, ezek közül eddig huszonötön haltak meg.

### Áprilisi havazás.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Trencsénből távirják, hogy a megye egyes részeiben nagy havazás volt, a magasabb hegyeket hó borítja. Jégeső jóformán naponta van.

## Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1905. április 27.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

B u z a	Kilós	100 kilogr. ára		Kilós	100 kilogr. ára	
		kor.-tól	kor.-ig		kor.-tól	kor.-ig
Tiszavidéki új	76	—	—	80	18.50	18.65
Pestvidéki új	76	—	—	80	18.35	18.50
Bánsági új	76	—	—	80	18.45	18.60
Bácskai új	78	17.85	18 —	80	—	—
<b>Rozs</b> elsőrendű					14.65	14.75
„ másodrendű					14.55	14.60
<b>Arpa</b> takarmány					14.60	15. —
„ égetni való					14.35	14.60
„ sörfőzésre való					0. —	0. —
<b>Zab</b>					14.50	14.90
<b>Tengeri</b> bánsági					15.15	15.35
„ másnemű					—	—
<b>Rapce</b> káposzta					—	—
„ bánsági					—	—
<b>Köles</b>					0. —	0. —

### Határidő-üzlet.

Budapest, április 27. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak nagyjából szilárdak. Déli záratkor a következő árakat jegyezték:

Buza (májusra)	17.50 — —
Buza (októberre)	16.30 — —
Tengeri (májusra)	14.72 — —
„ (júliusra)	14.28 — —
Rozs (áprilisra)	13.84 — —
Rozs (októberre)	13.36 — —
Zab (októberre)	11.48 — —

Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős Somfai János.

## Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Ervényes 1904. október hó 1-től.

### Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.  
Pancsováról: délután 5 óra 55 p.  
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 perc.  
Szegedről: (motorkocsi) 9 óra 23 perc.  
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 47 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibánarról és Temesvárról: este 7 óra 15 p.  
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 28 p.  
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.  
Zombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 25 p.; este 8 óra 55 p.

### Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 45 p.  
Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; délután 6 óra 20 p.  
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p.  
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 12 óra 53 p.  
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Temesvár, Versecz, Antalálva—Pancsova és Alibánarra: reggel 3 óra 33 p.  
Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 53 p.; délután 5 óra 10 p.  
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 38 p.

## Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik Istenben boldogult derék jó fiunk, testvérünk

## STASSIK TIBOR

temetésén és requiemén részt vettek és részvétüket szóval és tettel nyilvánították; s ha egyáltalán van vigasz arra a rengeteg csapásra, amelyet az Ur kifürkészhetetlen ítélete szeretett fiunk, testvérünk elvesztésével reánk mért: akkor jóakaróink, jóbarátaink és ismerőseink részvéte enyhítő balszámul fog szolgálni fájó szívünknek.

Nagybecskerek, 1905. évi április hó 27-én.

(412 1.1)

A STASSIK-CSALÁD.

1593/1905.

418-3.1

### Pályázati hirdetmény.

Pészak községében évi 600 korona fizetéssel és esetleg 200 korona személyes pótlékkal rendszeresített községi írnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy felszerelt folyamodványukat folyó évi május hó 15-éig adják be.

Perjámos, 1905. évi április hó 15-én.

Gyertyánffy s. k.,  
főszolgabíró.

**Használt és gyárilag javított  
cséplőgépek és lokomobilok**

minden nagyságban kaphatók:

**HEROLD FERENCNÉL**

Nagybecskerek, Temesvári-ut 1615. szám.

395-50.7

163.348/1903. szám.

M. kir. államvasutak.

### Legolcsóbb utazás

Olaszországba és Dél-Franciaországba Budapest—Uj-Dombovar—Fiumén át a Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási-Társaság Fiume és Velence, illetve Ancona közt közlekedő gőzhajóin.

### Hajójáratok menetrendje.

1904. május hó 1-től visszavonásig.

1. Indulás Fiuméből Velencébe minden kedden és szombaton este 8 óra 15 p.-kor, minden csütörtökön reggel 7 óra 30 perc.

2. Indulás Fiuméből Anconába minden szerdán reggel 7 óra 30 perckor és minden hétfőn és hétfőn este 8 óra 15 perckor.

3. Indulás Velencéből Fiuméba minden pénteken és szerdán este 7 óra 30 perckor és hétfőn reggel 7 órakor.

4. Indulás Anconából Fiuméba minden csütörtökön reggel 7 órakor és minden szombaton este 8 óra 30 p.-kor.

Menettartam 10 óra.

Velencében érkezés és indulás a Szt. Márk-téren.

### Menetdíjak

a hajó-átelési illetékekkel együtt:

Honnan	Hová	Pénz-érték	Gyorsvonat		Személyvonat
			I. osztály	II. osztály	
Budapest	Velence vagy Ancona	kor.	40-00	30-00	15-00
.	Cannes	franc	122-45	87-86	
.	Firenze	.	79-80	58-10	32-50
.	Genova	.	95-55	69-10	38-95
.	Grasse	.	124-60	89-25	
.	Lyon-Perrache	.	134-55	95-70	
.	Marseille	.	144-05	102-40	
.	Milano	.	76-25	55-60	31-05
.	Menton	.	116-30	83-65	
.	Napoli	.	106-85	77-05	43-60
.	Nizza	.	119-00	85-45	
.	Róma	.	80-05	58-25	32-60
.	Torino	.	95-40	69-00	38-90
Bécs	Velence vagy Ancona	kor.	51-40	37-40	19-50
Berlin	.	márka	103-80	73-50	41-20
Breslau	.	.	80-60	58-00	31-80
Hamburg	.	.	130-20	93-10	54-90

\*A gőzhajókon egy ügyért két korona után fizetendő.

A hajó-átelési díj magában Fiuméből—Velencébe vagy Anconába:

Diszterem hálólhelylyel együtt . . . . . 16 kor.  
I. osztály . . . . . 12 .  
III. . . . . (fedélzet) . . . . . 6 .

A gőzhajóknak a Budapest—Fiume közt közlekedő gyorsvonatokkal, valamint Velencébe és Anconába a Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé induló, illetve onnan érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozásban állanak. Fiuméba a vonatok a gőzhajók kikötő-helyéig közlekednek s onnan indulnak.

Fiuméből—Dalmáciába naponként indulnak gőzhajók, ezek közül hetenkint 4 gyorsjárat és

pedig: Zarába, Spalatoba, Metkovicba, Raguzába és Cattaróba, melyek menetrendje az „Utmutató”-ban foglaltatik.

Menetjegyeket és csoportosítható körutazási jegyeket a fent megnevezett állomások, ugyszintén a magyar kir. államvasutak központi menetjegy-irodái Budapesten és Bécsben, továbbá a Cook Tamás és fia cég utazási irodái Budapesten és Bécsben adnak ki, ahol a kívánt felvilágosítások is megadhatók.

Budapest, 1903. november hóban.

Az igazgatóság.

(Hártyamás nem díjaztatik.)

### Mokrin község előjárósága.

3073. kig. szám 1905.

417-3.1

### Pályázati hirdetmény.

Előléptetés folytán megüresedett:

I. Kinevezés útján betöltendő, rendszeresített iktatói állás.

Az illető köteles az iktatót vezetni, mutatókönyvet készíteni, az irattárt kezelni és postát expedálni. Munkáskönyveket és személyleírásokat kiállítani. Évi fizetés 912 korona. Szakavatottság, jó írás, a magyar, német és szerb nyelv bírása igazolandó.

II. Egy rendszeresített díjnoki állás napi 2 korona utólagos részletekben járó fizetés mellett.

Jó írás és némi irodai gyakorlat igazolandó. Szerb nyelv bírása kívánatos.

Mokrin, (forontál) 1905. évi április hó 25-én.

Előjáróság.



**Egy külön álló  
udvari lakás**

(villány bevezetve)

**május hó elsejével kiadó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában vagy Arany János-utca 4. sz. a. (Amerika városrész).

284-x.30



**Позив**

У главну скупштину бивше распуштене пашћачке задруге у Српском Итебеју, која ће се одржати 1/14. маја 1905, у 2 сата по подне, у задружној канцеларији.

**Дневни ред:**

1. Расправа извештаја ликвидационог одбора.
2. Евентуални предлози.

У Српском Итебеју, 10/23. априла 1905.

**Ликвидациони одбор**  
распуштене пашћачке задруге  
у Срп. Итебеју.

413-1.1

**Bérbe keresek**

243-x.34

**kétszobás**

**udvari lakást**

május 1-ére.

Cím e lap kiadóhivatalában.

### Nagybecskereki szolgabíróság.

1181. szám. 1905.

416-3.1

### Pályázat.

A **Nagytorák** községben lemondás által megüresedett **segédjegyzői** állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényüket, igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket folyó évi május hó 10-ig hozzám annyival is inkább adják be, mert a később érkezetteket figyelembe venni nem fogom.

Javadalmazás: 800 korona és anyakönyvvezető-helyettesé leendő kinevezetés esetén külön 40 korona tiszteletdíj.

Nagybecskerek, 1905. évi április 25.

Daniel Ferenc,  
főszolgabíró.

### A REKLÁM

Allandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az életelő eleme.  
**Hogyan, hol és mikor** hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

### Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulajdonos **LEOPOLD GYULA** szerkesztő

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

### KOLTSÉGVETÉSEK ÉS TERVEZETEK INGYEN!

410-1.1

3505/P. 1905. szám.

409-3.3

### Hirdetmény.

A nagybecskereki kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Temes-Bégavölgyi vízszabályozási társulatnak Horvát-Neuzina község érdekelteit elleni kisajátítási ügyében a kisajátítás alá eső s Horváth-Neuzina község határában a halastói átvágásnál fekvő és a horvát-neuzinai 46. számú telekjegyzőkönyvben felvett 2949—287. és 2812 2919/b hrsz., továbbá a horvát-neuzinai 532., 864., 692. és 845. számú tjkvekben felvett ingatlanokra nézve a kártalanítási eljárás a kir. törvényszék 3505/P. 1905. számú végzésével folyamatba tetetett s a helyszíni tárgyalásra határnapul 1905. évi május hó 3-ik napjának d. e. 9 órájára Horvát-Neuzina községhezához kitűzetett. Ezen határnapra a kisajátító társulat és a kisajátítási összeírásban megnevezett tulajdonosok, nemkülönben a többi összes telekkönyvi érdekeltek egyenként külön és a távollevők és ismeretlen tartozkodásuak részére gondnokul ezennel kinevezett dr. Sándor Mihály nagybecskereki lakos ügyvéd megidőztetnek azzal, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó határozatot nem gátolja s hogy az egyéni külön értesítésnek elmaradása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Kelt Nagybecskereken, a kir. törvényszék, mint polgári bíróságnak 1905. évi április hó 14. napján tartott ülésében.

Dr. Duka László s. k.,  
kir. törvészéki elnök h.

Dr. Bertin Lajos s. k.,  
kir. törvészéki jegyző.

**HIRDETÉSEK** gyárosoknak, kereskedőknek és iparosoknak, saját érdekük, hogy gyártmányukat, áru- és iparcikkeiket mennél többet hirdessék.

A hirdetések 1905. évi május hó 1-je óta bélyegmentesek és annyira olcsók, hogy aki nem hirdet, az maga ellen vét!

Hirdetések felvételnek a „TORONTÁL” kiadóhivatalában.